

“我想玩手机上的植物大战僵尸游戏” 10岁男孩翘课到卖场偷手机

专家：孩子容易沉迷“手游”，家长要做出榜样

□记者 张寅
通讯员 胡黛虹 李鑫

昨天，象山鹤浦派出所林警官向记者反映，一名穿着校服的10岁男孩在卖场偷手机，被卖场老板送到了派出所。当问及男孩为什么偷手机时，孩子说是为了“玩植物大战僵尸游戏”。

林警官说，孩子一旦沉溺“手游”，危害不小，希望能引起家长的重视。

严勇杰 绘

男孩偷手机玩游戏

昨天中午，一个40多岁的中年男子领着一个穿着校服的男孩走进了象山鹤浦派出所，说男孩在他的手机卖场里偷手机。民警立即调看了手机卖场的监控录像，确认男子反映属实。

在孩子家长的陪同下，民警对这名男孩进行了询问，当问到为什么要偷手机时，小男孩说“是为了玩手机上的植物大战僵尸游戏”。

经进一步询问，民警了解到这个男孩今年才10岁，是名小学生。最近，学校里有同学玩手机

孩子容易沉迷“手游”

“孩子一旦沉溺手游，危害不小。”采访中，林警官告诉记者，他向本报反映这个案情前，还特地做了一个小调查。当地一些幼儿园老师、小学老师告诉他，现在很多三四岁的孩子对手机、平板电脑等电子产品的使用都非常熟练。不少家长反映，在家里没时间带孩子时，他们会把手机或平板电脑交给孩子，让他们玩一会儿游戏。有时候，只有这样孩子才不吵不闹。

在本报的报料库，记者也找到了几条家长反映孩子沉迷手游的信息。家长许女士说，她住

游戏，其中一款植物大战僵尸的游戏特别火，有同学借手机给他玩过好几次，他迷上了这款游戏。为了能随时玩游戏，他来到鹤浦最大的手机卖场，趁店员不注意，偷走了一个正在充电的手机，然后跑回了家。

据手机卖场老板描述，找到这名男孩时，他正沉浸在手机游戏的世界里。

民警此后叫来了男孩的父母和学校老师，对男孩进行了教育。

鄞州万达附近，儿子上小学三年级，放寒假时，儿子每天都说出去找同学玩，一玩就是一天。后来她发现，孩子每天都约几个同学到附近家电卖场玩IPAD上的游戏。

一位中学老师告诉记者，一些孩子有了手机后，除了接听父母电话，与同学联系外，玩手机游戏也是一个主要用途。他们已多次发现一些学生在课余时间玩“手游”，课间还经常听到一群学生在讨论游戏。

家长要做出好样子

“小孩子迷上手机、平板电脑上的游戏，很多时候是家长教育方式不得当引起的。”宁波启点心理咨询中心主任高明霞说，家长们都知道“网吧”对未成年人的危害，在日常生活中，他们会告诉孩子不要去网吧玩游戏，但家长们不清楚的

是，如果不对孩子们玩手机游戏进行必要的约束，手机游戏对孩子的危害可能比网吧更大。一部智能手机在手，在任何时间、任何地点都可以上网，相当于一个“移动的网吧”。一旦玩上了，“手游”比传统网游更易成瘾，危害更大。

高明霞说，前段时间，有位妈妈来他们咨询中心反映孩子喜欢玩“手游”的问题，结果了解下来发现，她丈夫天天玩“手游”，孩子看到爸爸玩得开心，也就迷上了“手游”。孩子是家长的一面镜子，要想让孩子健康成长，家长首先要健康生活。

麦云参茸 因为有它在 生活才更美好

只有在高原独特的环境

中生长的 **玛卡**，

男人女人都需要。爱生活，更应爱玛卡！

2015年新品上市，体验价0.4元/克

凭此广告，进店消费满200元可获赠2015年新品玛卡50克(0.4元/克) 每人仅限赠送一次，特价商品除外

地址：镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话：81190227

**中华“九大仙草”之一
——铁皮石斛**

麦云参茸商行新鲜铁皮石斛2015年春季新品上市

特惠价150元/斤



扫此二维码了解更多养生产品知识及店内活动信息

为买彩票出纳侵占公司百万资金

□记者 沈之蓥 实习生 朱瑾璇
通讯员 朱君敏

33岁的公司出纳杨某不抽烟不喝酒，唯独爱买彩票。他利用职务之便侵占公司100多万元资金，疯狂买彩票，最后不仅血本无归，还断送了自己的前程。

侵占公司资金买彩票

昨天，说起杨某，办理此案的江东公安分局经侦大队胡警官为他感到可惜。

他说，杨某家务农为生，2001年，杨某考入宁波的一所大学，学费虽不贵，但对这个家来说也是一笔不小的负担。幸运的是，学校考虑到杨家的情况，为他申请了助学贷款，圆了他的大学梦。

杨某学的是会计专业，大学毕业后，来到宁波一家进出口公司的财务部实习。踏实肯干的态度、与年龄不太相符的沉稳谦逊，使他很快赢得了领导和同事的认可，他很幸运地被留了下来，成为一名正式的公司出纳，管理公司日常现金支出。

工作三四年后，他对自己的收入和现状越来越不满足，但他并没有像从前一样靠自己的努力去改变人生，反而选择疯狂购买彩票，希望能一夜暴富。

他月工资五六千元，手头的积蓄没多久便花光了，他非但没收手，反而把手伸向了公司。

在公司工作多年，作为老员工，他深得领导信任，只要是他核对过的账目，公司不会再仔细检查。

他利用职务便利，通过私开公司支票提取现金，为了防止事情败露，他同时篡改公司账目，以应对公司检查。

“他买彩票很疯狂，最多一天花了6万元。”胡警官说，杨某靠买彩票前后累计中过六七十万元的奖金，中奖给了他自信，也使他在犯罪的道路上越走越远。

100多万元打了水漂

2010年，公司调整了杨某的职务。杨某虽然不再管理现金支出，但其手头仍有公司存放支票的保险柜钥匙，可以继续偷拿公司资金用于买彩票。此时，他也逐步意识到，买彩票致富没有那么容易，转而投资白银期货，想借此翻本，不料同样是血本无归。

胡警官说，尽管该公司对账目有月审和年审，但由于没有查询原始单据，杨某通过涂改复印件，经常能够蒙混过关。

事情终有败露的一天。后来有一笔账引起了公司的怀疑，今年2月，公司请来会计事务所查账。

杨某闻风而逃，他换了手机号，跑到鄞州姜山镇躲避。3月5日，他在出租房落网，“他住的是一处群租房，一个房间的房租大概两三百元，我们赶到时，他正在电脑上看电影。他看到我们时说‘我知道你们是来干嘛的’。”

此时的杨某全身上下只有几千元钱，这点钱还是他跑前从公司保险箱里拿的。“公司对他太信任，给他的权力也太大了。”民警说，这件事给其它财务管理不规范的公司敲响了警钟，要加强内部人员管理，建立资金审批登记制度，将资金往来的审核、登记、操作权限分离，互相监督。同时，在财务审核时要派专业人士进行，一定要与银行原始单据进行核对。

据了解，杨某侵占公司资金达150多万元，其中花在彩票上的钱就有110多万元，他因为涉嫌职务侵占罪被江东警方刑事拘留。

